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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot zwigzanych z budowa i remontem sieci komunalnych
Oznaczenie kwalifikacji: B.08
Wersja arkusza: X

B.08-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.

NS kW

10.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czg¢sé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

| @&l (B | €| @D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B _SRCEREREC

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W = T|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy. zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Jaki ukiad sieci wodociggowej przedstawiono na rysunku?

A. Zamkniety.
B. Obwodowy.

C. Rozgateziony.
D. Pierécieniowy.

Zadanie 2.
Element uzbrojenia sieci wodociggowej przedstawiony na fotografii to

A. przepustnica.

B. odpowietrznik.

C. hydrant podziemny.

D. zawdr zwrotny klapowy.

Zadanie 3.

Zdroje uliczne stuzg do
A. zamykania przeplywu wody.
B. bezposredniego poboru wody.

C. odwadniania sieci wodociggowe;j.
D. redukowania ci$nienia w sieci wodociggowe;.

Zadanie 4.
Symbolem graficznym przedstawionym na rysunku oznacza si¢

A. zasuwe.
B. zawor zwrotny.
C. zawor redukcyjny.

D. hydrant podziemny.

Zadanie 5.

W dokumentacji technicznej podano, ze przewodd kanalizacyjny 0,2 m o dlugosci 1 = 300 m nalezy
prowadzi¢ ze spadkiem i = 2%,. Zaglebienie przewodu na tej dtugosci zwiekszy sie o

A. 03m
B. 0,6 m
C. 30m
D. 60m
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Zadanie 6.

Przeglad jednego hydrantu trwa 12 min, a stawka montera to 10 z¥/godzine. Ile wynosi koszt przegladu
40 hydrantow?

A, 33z
B. 80 zt
C. 120z
D. 480z
Zadanie 7.

Dwach robotnikéw utozylo w ciggu 60 godzin 200 m rurociggu ci$nieniowego PVC @225 taczonego na
wcisk. Stawka za roboczogodzing jednego robotnika wynosi 10 zt. Oblicz koszt robocizny.

A, 600 zt
B. 1200 zt
C. 2000 z
D. 2250 zt
Zadanie 8.

Jaki jest koszt zakupu przewodéw do wykonania 150 m sieci kanalizacyjnej z rur PP @400, jezeli cena
odcinka rury o dlugosci 3 m wynosi 500 zi?

A. 1200 zt

B. 1 500 zt

C. 25000zt

D. 75000 zt
Zadanie 9.

Do odwadniania wykopow w gruntach spoistych, przy matym naptywie wéd gruntowych, nalezy stosowac

A. iglofiltry i pompy.

B. studnie kopane i pompy.

C. drenaz wzdluz dna i studzienki zbiorcze.

D. rowki wzdluz jednej ze $cian i studzienki zbiorcze.

Zadanie 10. Ruroclagi
Na podstawie danych zamieszczonych| Srednica Zeliwne i stalowe | Kamionkowe i betonowe
w tabeli wskaz szeroko$¢ wykopu |Furociagu Sciany wykopéw
. i . . W mm | nieumocnione | umocnione | nieumocnione | umocnione
umocnionego, w ktérym ma by¢ utozony >
Szerokos¢ wykopu wm
kanat betonowy &500. 50-100 0,80 0,90 0,80 0,90
A. 0,80m 200 0,90 1,00 0,90 1,00
250 0,95 1,05 0,95 1,05
B. 0,50m 300 1,00 1,10 1,00 1,10
C. 135m 350 1,10 1,20 1,15 1,25
D. 145m 400 1,15 1,25 1,20 1,30
500 1,30 1,40 1,35 1,45
600 1,45 1,55 1,50 1,60
800 1,75 1,85 1,80 1,90
1000 2,00 2,15 2,05 2,05
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Zadanie 11. -

Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do

A. poboru wody pitne;j.

B. nawadniania wykopdw.

C. odwadniania wykopow.

D. poboru wody na cele budowlane.

Zadanie 12.

Do wykonania sieci wodociaggowej nalezy zastosowac rury

A. zzeliwa szarego.
B. ze stali czarne;.
C. polietylenowe.
D. kamionkowe.

Zadanie 13.

Aby zapobiec gromadzeniu si¢ powietrza w przewodach wodociggowych magistralnych nalezy
zamontowac

A. napowietrzniki.

B. odpowietrzniki.

C. zawory redukcyjne.

D. zawory bezpieczefistwa.

Zadanie 14.

Do kontroli ci$nien panujgcych w przewodach sieci wodociggowej stuzy
A. aerometr.
B. flusometr.

C. higrometr.
D. manometr.

Zadanie 15.
Odwadniacze stosowane w sieci wodociggowe] nalezy umieszczaé

A. nakazdym odgatezieniu sieci.

B. w najnizszych punktach sieci.

C. w najwyzszych punktach sieci.

D. zakazdym hydrantem nadziemnym.
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Zadanie 16.
Rury polietylenowe do budowy sieci wodociggowej nalezy taczy¢

A. kielichowo na uszczelke klinkierytowa.
B. kielichowo na uszczelke gumows.

C. przez zgrzewanie kielichowe

D. przez zgrzewanie doczotowe.

Zadanie 17.

Aby zamontowa¢ zasuwg koierzowg na rurociagu PVC nalezy uzy¢

A. Iacznikéw rurowych.

B. kréccow dwukohierzowych.

C. krééedw jednokotnierzowych.

D. lacznikdéw rurowo-kotnierzowych.

Zadanie 18.

W celu zapewnienia jednokierunkowego przeptywu wody w sieci wodociggowej nalezy zamontowaé

zawor

zwrotny.
Zaporowy.
redukcyjny.
odpowietrzajacy.

oSnwp

Zadanie 19.

Podaj wartos¢ cisnienia probnego dla przewodu wodociggowego wykonanego z PE, dla ktorego ci$nienie
robocze w przewodzie wynosi 0,8 MPa, przy zalozeniu, Ze warto$¢ cisnienia probnego jest o 50% wigksza
od cisnienia roboczego.

A. 0.8 MPa
B. 1,0 MPa
C. 1.2MPa
D. 1,4MPa
Zadanie 20.

Podczas wykonywania proby szczelnosci odcinka sieci wodociggowej wykopy powinny by¢

A. niezasypane.

B. catkowicie zasypane.

C. zasypane do wierzchu rury.

D. zasypane do wysoko$ci polowy $rednicy rury.
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Zadanie 21.

Podstawowa metoda zapobiegania zanieczyszczeniu kanalow jest ich plukanie. Aby uzyskaé wilasciwy
rezultat plukania w sytuacji, gdy osady zalegajace nie sg zbite, nalezy zapewni¢ predkos$¢ przeptywu
WYnoszacq

A. 0,5m/s
B. 0,8 m/s
C. 1,0-12m/s
D. 2,5+3,0m/s
Zadanie 22,

Na rysunku przedstawiono tabliczke¢ lokalizujgcg potozenie na sieci gazowe;j GAZ <

A. upustu. 2200
B. odwadniacza.

C. sgczka wechowego.
D. punktu pomiarowego. I 95

5.3

Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono przylacze

A. wodociggowe.
kanalizacyjne.

Granica _dzigiki_

B.
C. cieptownicze.
D. gazowe.

Miejsce rozgraniczenio

i

| min. 50c¢m

_Poziom terenw |

. 850
Frzylqcze

Siet
z rur PE

S
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Zadanie 24. PoloZenie otwarciaq
Na rysunku przedstawiono podiaczenie przylacza 0. %
gazowego do gazociggu za pomoca L,:J | 3

A. zgrzewania elektrooporowego. g _ 3

B. zgrzewania doczolowego. 0 L.k ,

C. skrecania. 1 3 :

. ¥ 13 '
D. spawania. e s 7
Lo JED Polozenie zamykajoce

¥ |

Zadanie 25.

Zespot skladajacy si¢ z montera i spawacza montuje na sieci gazowej 1 zasuwe odcinajgcg o $rednicy
250 mm w czasie 16 godzin. Stawka za roboczogodzing montera wynosi 15 zl, a spawacza 20 zt. Ile
wynosi koszt montazu 5 takich zasuw?

A. 1200z
B. 1600zt
C. 2000zt
D. 2800zt
Zadanie 26.

Jaki jest koszt zakupu rur do wykonania 280 m sieci gazowej z PE 100 SDR o $rednicy 90 x 8,2 mm, jezeli
rura sprzedawana jest w odcinkach 12 m, a cena 1 m rury wynosi 28 zt?

A. 7840 7zt
B. 7828z
C. 80647z
D. 8400z
Zadanie 27.

Przedstawiona na rysunku zlgczka jest stosowana do potaczenia przewodow przylacza gazowego

wykonanych z
A. PE.
B. PP.
C. zZeliwa.
D. miedzi.
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Zadanie 28.

Ksztaltka przedstawiona na rysunku jest stosowana w montazu rur gazowych i tgczona przez zgrzewanie

A. punktowe.

B. kielichowe.

C. doczotowe.

D. elektrooporowe.

Zadanie 29.

Kurek gtéwny instalacji gazowej nalezy umiesci¢ w wentylowanej szafce wykonanej z materialéow trudno
zapalnych

na klatce schodowe;j.
na zewngtrz budynku.

0w

W pomieszczeniu gospodarczym.
D. w piwnicy, w zamknig¢tym pomieszczeniu.

Zadanie 30.

Przed przystapieniem do wykonywania robdt ziemnych zwigzanych z naprawg sieci gazowych nalezy
w pierwszej kolejnosci

A. zabezpieczy¢ miejsce robot przed osobami nieupowaznionymi.
B. oznakowa¢ miejsce robot tablicami informacyjnymi.

C. ustali¢ usytuowanie uzbrojenia podziemnego.

D. wykona¢ pomiary stezenia metanu i tlenu.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono sie¢ cieptowniczg poprowadzong na

A. masztach.

B. estakadzie. l

C. niskich stupach. ey
D. wysokich stupach. T
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Zadanie 32.

Na schemacie przedstawiono wezet cieptowniczy

Urzadzenie

Pobrano z arkusze24.pl

i 1 Czujnik pamiaru
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obiegowa
A. bezposredni.
B. wymiennikowy.
C. hydroelewatorowy.

D. zmieszania pompowego.

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono

A. termostat.

B. manometr.
C. wodomierz.
D. cieplomierz.

Zadanie 34,

Na przedstawionym schemacie wezta cieptowniczego cyfra 1 oznaczono

A. zlacze obiegowe.

B. zlacze odcinajace.

C. przewdd zasysajacy.
D. przewdd podsysajacy.

s oc cieplown icza

A

Czujnik pomian
lemparatury Zewn.
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Zadanie 35.
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Na sieci cieplowniczej z rur preizolowanych nalezy zamontowaé 48 muf. Brygada skladajgca si¢ z trzech

robotnikéw montuje 3 mufy w ciggu godziny. Stawka za roboczogodzing jednego robotnika wynosi 10 zt.
Ile wynosi koszt pracy brygady wykonujacej montaz?

A. 160zt
B. 240z
C. 320z
D. 480zt
Zadanie 36.
Maksymalna odlegtos¢ pomigdzy kolejnymi zejsciami do wykopu o glgbokosci 2 metréw wynosi
A. 10m
B. 15m
C. 20m
D. 25m
Zadanie 37.
Do zmiany srednicy rur w sieciach cieptowniczych stuza
A. mufy.
B. zwezki.
C. dyfuzory.
D. konfuzory.
Zadanie 38.
W celu odcigcia przeptywu w sieciach cieplowniczych nalezy zamontowacé
A. zasuwe.
B. reduktor.
C. zawor zwrotny.
D. zawor réznicowy.
Zadanie 39.

Badanie szczelno$ci w stanie zimnym odcinka preizolowanego sieci cieplowniczej powinno by¢

przeprowadzone po wykonaniu

A.

B.

izolacji cieplnej i przeciwwilgociowej zlaczy oraz przed wykonaniem polaczen rury
przewodowej.

izolacji cieplnej, przed wykonaniem potfaczen rury przewodowej oraz przeciwwilgociowe;
zlaczy.

potaczen rury przewodowej, przed wykonaniem izolacji cieplnej oraz przeciwwilgociowej
zlaczy.

polaczen rury przewodowej 1 izolacji cieplnej oraz przed wykonaniem izolacji
przeciwwilgociowej zlgczy.

Strona 10z 11



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 40.
Mufy na potaczeniach rur preizolowanych nalezy wypekni¢ pianka

A. polietylenows.
B. poliuretanows.
C. polibutylenows.
D. polipropylenowsg.
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